

曼巴, 落幕



科比告别 NBA 赛场。

新华社 图

戏剧和电影中有着很多圆满的结局,在剧作家笔下,写出这样的结局并不难,但在现实中,在肌肉丛林的球场上,演绎出这样的结局,NBA 唯科比一人。

60分、关键进球、带领湖人逆转取胜……献给他深爱的湖人,献给深爱他的球迷,也献给自己20年的职业生涯。20年的故事,写完了最后一章,“曼巴,离开。”

青年报记者 张逸麟

英雄末路亦精彩

“为我拿到50分,好吗?”

屏幕的那边,奥尼尔真挚的恳求道。

“不,没得谈。”

科比有自己的谢幕剧本。

作为球员,最后一次踏进斯台普斯中心,看台上每一个观众亮出自己最大的分贝,“MVP,MVP”,这是科比职业生涯最好的注脚。

他的恩师杰克逊,他的老搭档费舍尔、加索尔,还有病中奥多姆,他20年生涯中的劲敌勒布朗、韦德、安东尼、杜兰特……还有那无数对科比心存爱慕、崇拜、尊敬,甚至厌恶的球迷,给科比的祝福从四海送来。

踏上那熟悉的地板,科比用了5分钟找到了自己的状态,一个封盖,一条龙杀到爵士篮下命中本场比赛的第一个进球。

退役之夜完成得分,每个人都能想到,但想不到的是,他能在这个夜晚拿到整整60分。

投篮、打铁、站上罚球线,科比把自己对于进攻的欲望毫无保留地发泄出来,没有时间了,就让这一夜如梦如幻。

火箭赢球的消息传来,爵士遭到沉重打击,但这些与科比无关,他只是帮助湖人不停追赶比分,只剩下最后5分钟了,科比疯狂地投篮,疯狂地命中,6分、3分、1分,湖人渐渐缩小了差距……

31秒,科比运球到了自己最熟悉的位置,10年前他在这个位置绝杀了太阳,昨晚这一幕重现,科比张手命中,为湖人反超了比分,再次挽救了球队,也是最后一次。

14秒,科比走上了罚球线,20年前,他职业生涯的第一次得分,就是罚球;总得分超越乔丹的那一球,也是罚球;如今职业生涯到了终点,最

后一球还是罚球。

全场60分,生涯的最后一刻,个人第6次,也是年龄最大拿到60分的球员;33643的总得分,历史第3;还有那14481次打铁,历史第一……

科比的绝唱奏完了最后一个音符,曲终人散。

蓦然回首望瀛台

结束了,一切都结束了。

俯视,球馆地板上留下了8号和24号的印记。仰望,球馆的空中悬挂着那5面冠军锦旗,很快还有他的两件球衣。环顾,球迷疯狂地喊着他的名字。对科比来说,没有遗憾了,等等,或许还有一点遗憾。

“哥们,我真的不敢相信这20年这么快就过去了,这真的太疯狂,太疯狂了。”20年独守洛城,几经沉浮洗尽铅华,“我非常感谢我们所经历的这段旅程,起起伏伏,20年都能待在这里……我想你已经写不出比这更好的剧本了。”

同样剧本的结局堪称完美,以狂砍60分谢幕,没有任何一个NBA巨星做到过,还有比这更完美的结局吗?但科比并不这么认为,“我只是想努力打好比赛,上演一个秀。”科比描绘了他心目中的最佳结局,“如果能赢得一个总冠军,那才是完美的结局……”

奋战20载,蓦然回首,曼巴的眼里依然是冠军。这条不知满足,近乎偏执的曼巴,离开了。

青春情怀放不下

一名醉汉在周三半夜潜入了西安体育学院,结果被误认为窃贼,遭到上千名体院学生围堵,成了昨天一件不小的事。这大半夜的,怎么会有这么多学生不睡觉?据说很多学生为了从凌晨4点开始见证科比的退

役而彻夜不眠。

凌晨4点是个特殊的时间,正是科比在那些凌晨4点挥洒的汗水,才会在大洋彼岸引得这么多粉丝在凌晨4点等待着这个特殊的日子。

科比没有让自己的球迷失望,他在昨天缔造了一个完美的绝唱,回报所有爱他的球迷,也献给了自己跌宕起伏的职业生涯,因为这是科比的情怀。

在退役的那一天,他依然能砍下60分,这至少意味着只要科比愿意,他可以继续打下去。联盟中还有很多高龄球员依然在奋战,老狼王、老飞人、老司机、老石佛……但科比还是决然地告别了NBA。

因为这两年科比在NBA经历的一切,与他追求完美的态度格格不入,总冠军已经遥不可及,赢球都变得很艰难。他可以在一个夜晚拿下60分,帮助球队逆转,但常规赛有整整82场……

既然如此,就这样放下吧。

但是球迷放不下,这个赛季的科比巡回演出,每一场比赛对很多科蜜来说都是一种煎熬,很多人掰着手指算着科比还剩几场,赛季还剩几天。昨晚的谢幕演出,无数科蜜把科比的最后一次绝杀,最后一次打铁,最后一个罚球都深深地烙在自己的心中,因为这是球迷的情怀。

情怀是廉价的,每一个人都可以挥洒一把情怀,但当情怀积聚了10年、20年,他就是无价的,这代表的不再是情怀,而是自己的青春。

看着科比从青涩少年,到联盟王者,再到如今华彩退役,科比依然是那个科比,他会享受未来崭新的生活,NBA还是那个NBA,季后赛照常开打,库里、勒布朗为总冠军拼搏。唯一逝去的,是这一代球迷饱受科比影响,饱含情怀的青春。

就算NBA再出现下一个科比,但我们却没有青春去爱他了。

73胜都上不了头条? 但勇士足够伟大

本报讯 记者 张逸麟 20年后的奇迹,最终没能敌过20年来的情怀,世界各地的媒体,昨天体育版的头条都被科比华丽的退役所占据,相比之下,创造了常规赛73胜纪录的勇士,却被抢去了风头。但这无碍这支金州勇士的伟大,他们打破了公牛保持20年的常规赛纪录,名垂NBA史册。

在昨天的常规赛收官战中,勇士125:104轻松击败灰熊,将公牛保持的纪录又提升了1场,库里在这场比赛中的表现同样伟大,投中10个三分球拿下46分。这10个三分球也让库里本赛季个人投中的三分球数量达到402个,要打破这个纪录的难度堪比73胜,或许两个纪录也只有下赛季的勇士和库里自己来打破了。同时库里也成了赛季的得分王和抢断王,而且他是NBA历届得分王中场均出场时间最少的一个。

尽管媒体聚焦的目光都集中在科比身上,但勇士同样得到了外界的关注和祝福,不仅NBA总裁萧华大赞这个伟大的纪录,连美国总统奥巴马也发出惊叹,作为一名公牛球迷,如果有一支球队会打破公牛的72胜纪录的话,自己希望是这支勇士。

[链接] NBA 季后赛对阵出炉

告别了科比,收起了情怀,现在进入NBA季后赛时刻,北京时间周日0点30分,猛龙和步行者将揭开季后赛序幕。

常规赛最后一天,火箭踏上了季后赛的末班车,他们季后赛首轮对手是拿到了73胜的勇士;老而弥坚的马刺遇上了人员不整却斗志不减的灰熊;本赛季重整旗鼓的雷霆将对垒诺维茨基司机驾驶的小牛;最让人意外的季后赛球队开拓者将直面怀揣西决梦的快船。

在东部,骑士最终的首轮对手确定为活塞;排名稳定的猛龙将与复苏的步行者对决;林书豪加盟的黄蜂重返季后赛,将对垒韦德领衔的热火;最后一组对抗将在异军突起的凯尔特人和低调成熟的老鹰之间进行。